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A jelenlegi fejlesztés középpontjában a Hősök útja és az Aradi utca sarkán álló

épület, az egykori „Polonkai-ház” áll. Az emeletes saroképület a millenniumi iskola

után, másodikként épült fel Polgáron, és évtizedekig az első és egyetlen többszintes

lakóépülete, magánháza volt a településnek. A szecessziós hangulatú épületet az

1920-as években a tulajdonos, Polonkai István építtette. A II. Világháború utáni

hatalomváltás idején az épületet államosították, amelyekbe a Polgári Járási

Rendőrkapitányság költözött és ott működött az 1970-es évek közepéig. Ezt

követően a Hortobágy-menti Vízgazdálkodási Társulat székházaként szolgált az

1990-es évekig. Polgár Város Önkormányzata 2018-ban megvásárolta az épületet.

Az eltelt évek során az épület jelentősen leromlott állapotba került, állagmegóvása

halaszthatatlan, felújítása majd közcélú hasznosítása mindenképpen indokolt.

Építészeti és történeti értékére való tekintettel, az épület közösséget szolgáló,

kulturális jellegű közintézmény kialakítására ad lehetőséget. Egyedülálló építészeti

értéket képvisel nem csak helyben, hanem a környező települések viszonylatában

is.

A Polonkai-ház Polgár egyik legrégebbi középületének tekintendő. Ez a tény már

önmagában is indokolja az épület megőrzését az utókor számára. Ugyanakkor

szecessziós jellege építészetileg is értékessé teszi az épületet. Építésének

körülményei, a város korábbi életében betöltött szerepe elválaszthatatlanul

összekapcsolódik Polgár város történelmével. Továbbá az épület egykori

tulajdonosa, Polonkai István családjának felmenői és utódai több mint két

évszázada jelentősen hozzájárultak a város fejlődéséhez, szerepet játszottak, és

játszanak Polgár kulturális tevékenységében, közéletében. Az épület kulturális

közintézmény kialakítására és Polgár város már meglévő, értékes helytörténeti

gyűjteményének elhelyezésére alkalmassá tehető, sőt a gyűjtemény további

bővítésére is lehetőséget ad. Az épület helyi építészeti védettség alatt áll.

A beruházás a Polonkai-ház homlokzati felújítását tartalmazza. A felújítás
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munkanemei a következők: - Bontás, építőanyagok újrahasznosítása - Zsaluzás és

állványozás, - Irtás, föld- és sziklamunka, - Helyszíni beton és vasbeton munka, -

Előregyártott épületszerkezeti elem elhelyezése és szerelése, - Falazás és egyéb

kőművesmunka, - Fém- és könnyű épületszerkezet szerelése, - Ácsmunka, - Vakolás

és rabicolás - Bádogozás, - Fa- és műanyag szerkezet elhelyezése, - Fém nyílászáró

és épületlakatos-szerkezet elhelyezése, - Felületképzés, - Szigetelés, -

Elektromosenergia-ellátás, villanyszerelés.

A projekt tervezett befejezési dátuma: 2024.06.30.
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